
6.2 La re
her
he de démonstrations dans le 
al
ul des séquents sans 
oupures 1712. Montrer que pour toute proposition A, il existe un ensemble de 
lauses
C1, . . . , Cn, tel que le séquent ⊢ A soit démontrable si et seulement si leséquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est démontrable. Quel est l'ensemble de 
lausesasso
ié à la proposition suivante ?

(P (a, b) ∧ P (b, c) ∧ ∀x∀y∀z ((P (x, y) ∧ P (y, z)) ⇒ G(x, z))) ⇒ G(a, c)3. On veut montrer que si C1, . . . , Cn ; ∅, alors le séquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢est démontrable. On montre plus généralement que si C1, . . . , Cn ; D,alors le séquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ ∀D est démontrable.Montrer que si D = (t/x)C, alors le séquent ∀C ⊢ ∀D est démontrable.Montrer que si C1 = C′

1
∪ {A} et C2 = C′

2
∪ {¬A} et D = C′

1
∪ C′

2
, alorsle séquent ∀C1, ∀C2 ⊢ ∀D est démontrable.Soit C1, . . . , Cn un ensemble de 
lauses, montrer que si C1, . . . , Cn ; D,alors le séquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ ∀D est démontrable.Montrer que si le séquent Γ ⊢ ⊥ est démontrable, alors le séquent Γ ⊢ l'estaussi.Montrer que si C1, . . . , Cn ; ∅, alors le séquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est dé-montrable.4. On veut maintenant montrer la ré
iproque, 
'est-à-dire que si le séquent

∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est démontrable, alors C1, . . . , Cn ; ∅.Soit E un ensemble de 
lauses et C et D deux 
lauses. Montrer que si
E ; C et E ∪ {C} ; D, alors E ; D.Soit D est une 
lause 
lose, E = {C1, . . . , Cn} et E′ = {C′

1
, . . . , C′

n
} deuxensembles de 
lauses 
loses, tels que pour tout i, C′

i
est ou bien la 
lause

Ci ou bien la 
lause Ci ∪ D et C une 
lause 
lose. Montrer que si E ; C,alors ou bien E′
; C ou bien E′

; C ∪ D. Montrer que si E ; ∅, alorsou bien E′
; ∅ ou bien E′

; D. Montrer que si C et C′ sont deux 
lauses
loses et E ∪ {C} ; ∅ et E ∪ {C′} ; ∅, alors E, (C ∪ C′) ; ∅.Soient C1, . . . , Cn des 
lauses 
loses et P1, . . . , Pm des propositions ato-miques 
loses. Montrer que si le séquent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ P1, . . . , Pm estdémontrable, alors C1, . . . , Cn,¬P1, . . . ,¬Pm ; ∅. Montrer que si le sé-quent ∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est démontrable, alors C1, . . . , Cn ; ∅.Soient C1, . . . , Cn des 
lauses quel
onques. Montrer que si le séquent
∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est démontrable, alors C1, . . . , Cn ; ∅. Indi
e : utiliserle théorème de Herbrand.Soient C1, . . . , Cn des 
lauses quel
onques. Montrer que le séquent
∀C1, . . . ,∀Cn ⊢ est démontrable si et seulement si C1, . . . , Cn ; ∅.5. Les trois règles 
i-avant ne peuvent pas en
ore être utilisées 
omme un algo-rithme de re
her
he de démonstrations, 
ar la deuxième demande de 
hoisir


